



# 杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第二次会议,审议有关改革方案 我省高考综合改革实施方案获审议通过

本报3月27日讯 今天下午,省委书记、省委全面深化改革委员会主任杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第二次会议,审议有关改革方案。他强调,改革贵在务实管用、重在落地见效。要以更坚强的定力深化改革、更清晰的思路谋划改革、更务实的作风推进改革,力戒改革中的形式主义,坚决破除地方和部门利益,确保中央各项改革部署在湖南落地见效,让人民群众有更多获得感、幸福感,为湖南高质量发展注入强劲动力。

省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任乌兰,省委全面深化改革委员会委员出席,省直有关部门负责人列席会议。

会议审议通过了《中共湖南省委全面深化改革委员会2019年工作要点》(简称《工作要点》)、《基本公共服务领域省与市县共同财政事权和支出责任划分改革方案》、《湖南省生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革实施方案》、《湖南省生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革总体工作方案》、《湖南省高考综合改革实施方案》;书面审议了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》、《关于加强和改进中外人文交流工作的实施意见》、《十八届三中全会以来中央深改委(组)审议事项在我省贯彻落实情况专题汇报》、《中共湖南省委全面深化改革委员会2018年工作总结报告》。

《工作要点》在往年基础上大幅精简优化了改革事项,进一步压实任务责任分工,不断完善议题审议形式,更加注重改革的精准、管用和实效。会议强调,《工作要点》是全年改革工作的任务书、施工图,要抓住关键、落实责任、重点突破、力求实效。

对需要持续推进的重大改革,要增强改革定力、提升工作韧性,绵绵用力、久久为功;对需要重点突破的关键改革,要增强大局意识,厘清思路、细化举措、加强联动,共同为改革想招发力;对需要巩固提升的重要改革,要及时组织“回头看”,加强中期评估,不断优化完善;对需要探索创新的试点改革,要加大对试点地区和部门的政策和项目支持,拓展探索创新空间,健全容错激励机制,更好发挥示范带动作用。

会议指出,要全面贯彻落实中央关于高考综合改革相关要求,借鉴吸收兄弟省份有益经验,加强对教育系统的指导培训,建立健全与高考综合改革相适应的教学教研体系,加快推进高中教育教学、考试招生录取、高校招生培养等各项配套改革,积极做好宣传引导、社会稳定风险评估等工作,及时对改革方案进行统一发布、权威解读,为改革积极稳妥实施营造良好氛围。

会议指出,要通过深化改革,真正实现城乡居民基本养老保险待遇水平随经济发展而逐步提高,确保参保居民共享经济社会发展成果。

《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》提出了完善待遇确定机制、建立基础养老金正常调整机制、建立个人缴费档次标准调整机制、建立缴费补贴调整机制、补缴与缴费约束机制、个人账户基金保值增值6项重点任务。其中,在完善待遇确定机制方面,我省将建立适应经济发展水平的城乡居民基本养老保险基础养老金正常调整机制,对65岁及以上参保城乡老年居民予以适当倾斜。

■记者 贺佳

## 省十三届人大常委会举行第十次会议

本报3月27日讯 今天上午,省十三届人大常委会第十次会议在长沙开幕。省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持会议。

省人大常委会副主任刘莲玉、黄关春、杨维刚、王柯敏、向自力、周农,秘书长胡伯俊出席会议。省人民政府副省长吴桂英、省高级人民法院院长田立文列席会议。

本次常委会会议为期1天半,将听取和审议1项专项工作报告和1项代表资格审查报告,审议1件决定草案,审议、审查7件法规草案和人事任免案,书面传达十三届全国人大二次会议精神。

受省人民政府委托,吴桂

英作了关于研究处理《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例》执法检查报告及其审议意见和长株潭城市群生态绿心地区总体规划修改情况的报告。

受省人民政府委托,省发展和改革委员会主任胡伟林作了关于《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例修正案(草案)》议案的说明。会议听取了省人大财政经济委员会周明觉作的关于此项议案的审议意见的报告。

会议听取了省人大法制委员会余纛作的关于《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉办法(草案)》修改情况的汇报。

■记者 刘璋景



3月26日,新湖南大厦内的湖南日报社“中央厨房”内,迎来了当月第28批到来宾。  
记者 张京明 摄

## 要闻快递

### 张迎春当选湘潭市市长

本报3月27日讯 今天上午,在湘潭市第十五届人民代表大会第四次会议第二次全体会议上,张迎春当选为湘潭市人民政府市长。

■见习记者 彭婷

### 长沙查处6名教师违规补课行为

本报3月27日讯 近日,长沙市启动在职中小学教师违规补课专项整治行动,对在中小学教师的违规补课等行为坚决说“不”。其中明确规定,被查处两次以上者,将直接取消教师资格。这次专项整治,堪称长沙史上最严“违规补课整治令”,引发广泛关注。

据悉,此次长沙专项整治的范围包括在职中小学教师组织、参与违规办班补课;参加由其他教师、家长或其他人员组织的违规补课;参加校外培训机构组织的违规补课等。3月24日,长沙市纪委监委驻市教育局纪检监察组和长沙市教育局在岳麓区旭辉藏郡小区当场查获一处由家长组织的违规补课现场,查获违规补课教师6名。

其中4人系其他地区在职教师,已上报省教育厅;1名系长沙县第九中学教师,已责成长沙县教育局严肃处理。另有一人在长沙市未查到其教师资格信息,身份正在进一步核实。

■记者 黄京

## 县级融媒体中心筹备正酣 湖南日报社26天迎来28批考察来宾 “技术保姆”打通“最后一公里”

3月26日上午,位于新湖南大厦内的湖南日报社“中央厨房”内,迎来共青团湖南省委宣传部的观摩考察人员,这也是当月接待的第28批到来宾。

在推进媒体融合和县级融媒体中心建设的热潮中,2018年底开始投用的湖南日报社“中央厨房”,以及该报社为县级融媒体中心入驻建设的“新湖南云”省级技术平台,成为省内瞩目的焦点。自3月1日起至今,全省已有13个市州及所辖各县宣传系统负责人,以及新华社湖南分社、人民公安报等多家媒体同行和省电力公司、省委办、省体育局、长沙理工大学等多个单位等,相继到湖南日报社现场考察,共同研讨县级融媒体中心建设、机构媒体融合等方面的合作。

### 党报搭建省级技术平台

媒体融合,经历了相“加”到相“融”的过程,如今已迈入纵深发展阶段;县级融媒体中心建设,正是媒体融合需要打通的“最后一公里”。在2018年8月21日的全国宣传思想工作会议上,习近平总书记明确要求,“要扎实抓好县级融媒体中心建设,更好引导群众,服务群众。”

2019年2月28日,省委书记杜家毫到湖南日报社专题调研媒体融合发展工作时,对县级融媒体中心建设提出了“坚持科学建设、适用管用”的要求。为实现互联互通,各县级融媒体中心必须接入当地的省级技术平台。湖南日报社作为我省县级融媒体中心建设省级技术平台单位,严格对标中央和省委要求,充分依托自己的媒体融合“中央厨房”技术,从去年开始就着手升级已覆盖全省的“新湖南云”技术平台,使之成为满足县级融媒体中心需求的省级技术平台。

从2017年开始,通过代为建设“一频一端”的方式,“新湖南云”项

目在全省各区县和省直厅局、高校等地广泛铺开,目前共为168个单位设置在新湖南客户端上的专属频道,开发独立客户端。所有入驻“新湖南云”的区县或机构单位,均可共建共享省级技术平台所提供的原创内容资源、舆情大数据、政务服务、生活服务等,并与新湖南客户端2000万下载用户资源乃至湖南日报社媒体矩阵所覆盖的4000万受众群体互融互通。

### 持续投入支撑“靠得住”

作为省委机关报,湖南日报社有着强大的内容生产和把关能力。进入“数与网”的时代后,报社也一直坚持核心技术自主研发,所拥有的技术开发和运维团队,在新湖南客户端及其“一频一端”建设中,积累了雄厚的技术基础。

据了解,湖南日报社将在3年内投资1.2亿元左右,全面加快“新湖南云”提质升级步伐,强力赋能县级融媒体中心省级技术平台建设。这笔投入,不仅用于购置新的服务器、网络带宽基础资源平台和硬件等,还将全面扩充技术研发和技术支持团队,届时可按照“一县一人”点对点地实施“技术保姆”式服务,确保省级技术平台核心技术自主可控。

考察观摩中,不同地方和不同领域的来宾都给出了共同的赞许:湖南日报社的“中央厨房”,以及以此为基础的“新湖南云”省级技术平台,起点高、手笔大、操控好,充分体现出媒体融合的要义,对增强基层新型主流媒体的传播力、引导力、影响力、公信力起到示范引领作用。不少市州宣传系统负责人观摩系统演示后,进一步坚定了与湖南日报社合作建设县级融媒体中心的愿望,认为这将是一个“靠得住”“靠得稳”“靠得强”的选择。

■记者 周静 龚铭铭